湘南市構想どうなる？藤沢市民集会・・自由討論・発言概要（文責事務局）
（Ａ氏・鵠沼）藤沢市に６０年住んでいる。合併はすべきでない。藤沢市の財政は健全だ。さいたま市合併では、見沼区など市民の合意のない区名にされている。

（Ｈ氏・藤沢）市民集会で補助金がもらえるから合併はよいことだという、藤沢市は補助員と関係ないのに、合併は反対だ。市へ質問したいが。

（Ｎ氏・藤沢）反対、日経の記事で、ラスパレス指数が藤沢市はダントツである。財政難といいながら人件費を優遇している。合併する前に、自身を先ずスリム化すべきである。

（Ｙ氏・獺郷）反対、市だけが突き走っている。私は神奈川土建の住宅相談で公園を借りるのに地元の市民センターでは手続きできず、本庁へ２度も行かねば許可されない。今でも不便なのに合併したら本庁はもっと遠くなり市民にもっと不便になるだろう。

（Ｏ氏・本藤沢）反対だ、何故３市３町か、私は、合併問題を考える藤沢市民の会を立ち上げた。合併には知れば知るほど住民自治上何のよいこともない。

（Ｅ氏・辻堂）合併は地域文化の破壊であり絶対反対だ。東京深川に育った。江東区に合併し、一律の行政のため、深川の伝統がなくなった。小さい地域のほうがよい。「辻堂独立論」もある。

（Ｍ氏・本藤沢）市の研究会パンフにはデメリットも書くべきだ。メリットだけで一方的だ。これで市民に判断を求めることはおかしい。特例法ありきではない。期限を切ることはやらないと明言せよ。

（Ｕ氏・湘南台）市のパンフ初めて見たが、一つ一つ反論できる。少子高齢化は日本全体の問題だ。市議に立候補する人には、その人個人に投票するのだ。個人は反対だが、党議で賛成したでは困る。合併問題については、党議拘束から外すべきだ。議員自分の意思を貫けるかどうか明確にすべきだ。この会も立候補者に確認してゆかないといけない。

（Ｙ氏・用田）反対。合併が何のためにかが見えない。市民があって市がある。私は藤沢市に魅力があったので移住してきた。市が市民のためにすることはもっと別に沢山ある。

（Ｍ氏・亀井野）中止すべきだ。合併の前に、市としてやるべきことは多くある。ＤＸＮ血液調査・御所見の出生率異常調査等住民の要求にこたえていない。鎌倉・逗子との湘南ベンチマークなど市長の姿勢が問われている。選挙には候補者は賛否を明確にせよ。

（Ｙ氏・大庭）賛否は分からない。湘南市というネーミングは本決まりなのでしょうか。湘南市・安っぽすぎないか。湘南とは、すか（横須賀？）から小田原までと思うが。

（Ｓ氏・湘南台）住民投票について、湘南市研究会資料には書いていない。市議は当選前と後とはいうことが違う。合併について市長も選挙公報に書いていない。住民投票の無い合併は、２市１町でも反対だ。

（Ｋ氏・鵠沼）反対。茅ヶ崎市長は住民の立場で態度を明確にしている。政令市になっても中核市との違いは、道路管理などたくさんは無い。

（Ｏ氏・長後）反対。湘南市構想の７つの柱をみると、「相模川の一体的活用」以外全て藤沢市だけでできることばかりだ。市は出席し、市民の質問に積極的に答えるべきである。
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