湘南市構想どうなる？藤沢市民集会の纏めと今後の展望・・諏訪謙司の発言要旨・・

◎今晩の湘南市合併構想どうなる市民集会では、市からの説明、反対する市民の会の意見、市議と立候補予定者のアンケート意見、会場の市民の方から質問や意見がありました。

　多数参会され、色々な立場でのご意見が出されたことに感謝します。多くは反対の立場でのご意見であり、４月の選挙立候補者は賛否を明確に公約すべきとの意見もありました。

◎今日は、看板に掲げたように「湘南市構想どうなる？」でしたが、今日の報告討論をさらに深め、市民一人一人が、合併構想に関心を持ち、検討し、この次の市民集会の看板には「湘南市構想どうする」・として、市民個々が、合併賛成か反対かの意思表示をする、集会にしたいと思います。その節は、市当局や議員の皆さんも宜しく願います。

◎お手元の配布した、感想アンケートに御記入下さい。今日の集会でのご意見と共に、今後の参考にさせていただきます。宜しく願います。

◎次の集会まで、私たち湘南市構想に反対する藤沢市民の会は、先ほど、渡辺代表が説明したように当面は次のような計画を進めるつもりです。

1、 市長に湘南市合併構想の協議状況の全面的情報公開と市民への説明等を求める。

２、市議会に市長が合併について市民アンケートを実施するよう求める等陳情を行う。

３、市議・市議選立候補者でアンケート未提出者に賛否を明確にした意見の提出を依頼し、内容を市民に公表する。

４、多くの市民に実情を報せる広報をする。随時、研究会・討論集会などを開催する。

◎また、どうしたら「合併に反対できるか」との問い合わせについてですが。

1、 私たちの会は、色々考えた末、会則も、会員も、会費もない、「住民合意のない湘南市構想に反対だ」という市民は、誰でも、自発的自主的に、自称会員と思ってもらう、そして共に行動を起こしてくださいという会です。

2、 ただ、お配りした、感想アンケートの下に、賛同署名欄があります。上記の趣旨
とは、「住民合意のない湘南市構想に反対する」事だけです。この趣旨に賛同する方は、署名してください。後日連絡するためにです。お帰りに提出ください。

3、 会費はないので、全てカンパ、募金が頼りです。封筒に入れ帰りに御願いします。あつかましいですが、郵便振替用紙も用意しました。

４、　私たちは、今後も、毎週土曜日午後１時３０分から４時頃まで、市民活動センターに集まり、研究討論し、今後の運動について協議しています。自称会員なら誰でも参加は自由です。ご一緒に運動方針をきめ共に行動しましょう。

◎私たちは、市民の中から「合併を考える会」や「反対する会」など色々な会が、また団体・地域の中からも意思表示があってしかるべきだと思っています。そして、私たちと同じ考えの市民・団体と共に「藤沢市の未来を開きたい」と思います。

◎本日は、夜分・お寒い中をご参加戴きありがとうございました。以上で閉会します。
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